

前晚 10 时许,著名摄影师池小宁因肺癌在日本横滨医院去世,享年 52 岁。池小宁的公众知名度不算太高,但在业内却是闻名遐迩,他的作品也是家喻户晓,包括电视剧《走向共和》《汉武帝》《乔家大院》、电影《秋菊打官司》等,曾与张艺谋、陈凯歌、田壮壮、胡玫等国内顶级导演合作过。这位工作在幕后的摄影师待人宽厚,在影视圈人缘极佳,其敬业精神更是出了名的。



著名摄影师池小宁因肺癌去世

张艺谋的幕后英雄走了

《秋菊打官司》的摄影师池小宁因肺癌去世



池小宁的作品《秋菊打官司》《雍正王朝》《乔家大院》家喻户晓

拍《乔家大院》时查出晚期肺癌

两年前,池小宁在山西拍摄《乔家大院》时查出患病,后赴日本治疗。知道得的是晚期肺癌后,他仍担任电视剧《大明王朝 1566》的摄影总监。尽管当时病情已经相当严重,但池小宁希望身边人不把他当病人对待,坐着轮椅坚持工作。

池小宁最后一次公开露面是在今年 1 月《大明王朝 1566》的开播发布会上,当时他的病情已经非常严重,坐在轮椅上接受采访。池小宁去世后,其生前好友向记者透露,他在临终前的一段时间里持续昏迷,每天只有两小时清醒。池小宁在日本的主治医生惊讶于他与病魔斗争的乐观精神和顽强意

志,他的生命也因此延长了一年之久,已经算是奇迹。

胡玫把最佳导演奖送给池小宁

池小宁病危的消息在上月举行的电视剧风云颁奖盛典上,作为去年的年度收视率冠军《乔家大院》拿下 6 项大奖时,导演胡玫哽咽着说:“我要把《乔家大院》最佳导演奖送给池小宁。得这个奖,我最要感谢十年的合作伙伴、摄影师池小宁,可没法来领奖,他正在日本跟死神作斗争。我刚听说他已经不行了,这个奖送给池小宁。池小宁为这部剧付出了很大心力,我希望他能够挺过来,再合作几部大戏。”

得到池小宁病逝的消息后,胡玫回忆起两人相见的最后一面。“我们是在 6 月

19 日到日本见他最后一面的,那时候我正好从江西拍戏回来,看到他的时候,就感觉他已经不行了。为了见我们这些老朋友,他还特意让老婆帮他梳洗干净,其实那时候他已经好几天没有起过床了。见到我们之后,他还跟我开玩笑,其实看得出来已经很吃力了。我们走前,他还送给我一副眼镜,我的第一副眼镜就是他送的,还是他第一个发现我眼睛不好,当时还跟我说,拍戏的时候用得上。”

曾助张艺谋获奖 曾与陈凯歌闹翻

就在池小宁去世后,好友陈凯在微博上回忆起池小宁与陈凯歌、张艺谋的一些往事。

陈凯在微博上写道:“池小宁可以说从小与陈凯

歌关系最好,因为池、陈父母两家同在太平胡同大院前院西小院内,池小宁从小就受院里一帮子弟喜欢,都愿上他家聚会,青年时代他家成了艺术沙龙的活动场所,可见池小宁在少年、青年时代的人缘就相当好。凯歌拍《风月》那阵,竟闹出了极不愉快的事,陈凯歌以老大自居,想拍好这部片子并没有错,却因自个儿‘视力’太高,把原本执镜摄影的池小宁轰出了剧组,受牵动的还有做制片主任的吴京京。池小宁是位极用心、任劳任怨的摄影大师,为张艺谋拍《秋菊打官司》立下了汗马功劳,张艺谋很认可他,最后张艺谋也凭借池小宁的出色技术,在 1992 年获得第 49 届威尼斯国际电影节最佳影片金狮奖。”快报记者 李谷

■池小宁简介

池小宁生于北京,毕业于北京电影学院摄影系 84 级,日本大学艺术学部电影学科 90 级,是国家一级摄影师。

其主要摄影作品有:电影《秋菊打官司》《西夏路迢迢》《菊花劫》《横空出世》等;电视剧《乔家大院》《雍正王朝》《风雨一世情》《乱世飘萍》《忠诚》《走向共和》《汉武帝》等。他高超的技术手法和高品位的艺术风格,既大气磅礴又纪实细腻。

池小宁以“拼命三郎”著称,为了自己喜爱的艺术创作任劳任怨,不惜付出自己的一切。他待人宽厚、坦诚,在影视界享有极好的口碑。



池小宁

侯耀文关门弟子杨全明南京忆恩师

昨晚,位于南京莫愁湖北门的开心茶馆挤得满满当当。原来,吕少明、李国先、梁尚义,夫妻笑星倪明、夏文兰,以及电台 DJ 梁爽、程鸣、大聪、薛子等江苏老中青三代相声演员悉数登场,为纪念刚刚去世的侯耀文举行专场演出。更多的相声迷是冲着一位叫杨全明的相声演员而来的,他是侯耀文的关门弟子,也是侯耀文在江苏唯一的一个弟子。因为杨全明刚到南京,还急着跟弟第排演侯耀文的亲传作品《歌坛越轨》,记者好不容易才等到他,听他讲述侯耀文生前身后鲜为人知的点点滴滴。



杨全明(左)是侯耀文的关门弟子

神交十年终拜师

杨全明是徐州市歌舞团的相声演员。十年前,杨全明通过徒弟倪明、倪明的女朋友——铁路文工团的舞蹈演员陈一佳。“她跟了师父三四年了,虽然没有结婚,但对师父的徒弟、朋友都很熟悉,料理得十分妥当。此外,大家都以师父和第二任妻子袁茵离婚后就不再来往。其实,袁茵挺关心师父的。我们守灵时,她因为怕白天我们特别忙,所以每次都在夜里 12 点之后打电话到玫瑰园,问问我们情况,看要不要帮忙。”

去年 10 月,中国曲艺牡丹奖颁奖演出在南京举行,侯耀文应邀参加。得知消息的杨全明立即从徐州赶到南京,拜见侯先生。“我去见侯先生时,拿了几本《曲艺》杂志和其他一些报刊,里面有我发表的相声、小品作品,请侯先生指正,并表达了强烈的拜师愿望。”当时侯耀文仔细翻看了杨全明立即可从徐州赶到南京,拜见侯先生。侯耀文说:“这个料,还得打磨,入门吧!”

让杨全明最想不到的是,因为各种原因,拜师宴一推再推,最后竟是在侯耀文的葬礼上完成的。杨全明回忆说:“师父很爱喝酒,玫瑰园别墅里有一层楼都是摆放各种酒的。但有一次,他因为喝酒喝高了而耽误演出,他就发誓再也不喝酒了,最起码不在演出前喝酒。”

小女儿被瞒了很久

杨全明说,6 月 23 日晚得知师父去世后,他连夜赶到北京,当时操办后事的是师父的女朋友——铁路文工团的舞蹈演员陈一佳。“她跟了师父三四年了,虽然没有结婚,但对师父的徒弟、朋友都很熟悉,料理得十分妥当。此外,大家都以师父和第二任妻子袁茵离婚后就不再来往。其实,袁茵挺关心师父的。我们守灵时,她因为怕白天我们特别忙,所以每次都在夜里 12 点之后打电话到玫瑰园,问问我们情况,看要不要帮忙。”

“师父一走,最可怜的就是他两个女儿。”杨全明告诉记者,侯耀文有两个女儿,与第一任妻子生的大女儿侯瓊瓊 21 岁,现在在北京最大的绿洲录音棚工作,她是经纪人,负责带公司签的孔令奇等港台歌手。小女儿姐姐是侯耀文与袁茵生的,刚 10 岁。“师父去世的消息,我们一直没敢告诉姐姐,因为她年龄太小,最近又得病了,怕她无法承受。直到追悼会那天,实在瞒不下去了,我们才告诉姐姐。小女儿挺坚强的,并没有大哭大闹。”

曾有人说侯耀文生前的出场费已经飙升到二三十万元,一年收入数百万是绝对有保证的。但杨全明告诉记者,由于相声近年来不景气,所以侯耀文的演出费远没有网上传言的那么多,大约每场 8 万~15 万元。

玫瑰园别墅很棘手

侯耀文已走,遗产仍是焦点。尤其是他那总面积达 1000 平方米的玫瑰园别墅,还欠下 300 万元的贷款。

杨全明说,玫瑰园别墅是豪华别墅,是北京顶级的别墅区之一,每个月的物业费就将近 1 万元。“师父买时花了 1300 万,同等房型的别墅目前市场价都在 2000 万元左右。但是现在欠的 300 万贷款没人交,每个月 1 万元的物业费也没人承担,就意味着别墅有可能被银行变卖,估计最多卖 700 万,减去贷款 300 万,还剩下 400 万。侯耀华曾想卖掉,但他面对的难题是卖给谁呢,毕竟侯先生的灵堂是设在玫瑰园的。”

快报记者 史丽君

中国移动通信 CHINA MOBILE

来移动, 演绎精彩人生

中国移动江苏公司南京分公司作为南京地区最大的移动通信运营商拥有先进的技术和高效的团队,一直致力于为移动通信用户提供优质的业务和服务,因公司业务发展的需要,现招聘以下岗位人员若干名。

报名时间: 7月16日8:30—17:00 (报名请携带身份证、毕业证原件)
报名地点: 鼓楼创业园(虎踞路8-9号) 2楼208室、118路、312路公交车到终点站下车即到。
咨询电话: 86087161 联系人: 邱科长

岗位: 营业员(含店长级各人选)
从事营业厅前台业务和客户服务、受理等。
要求: 1. 年龄25周岁以下;
2. 大专以上学历,熟练掌握计算机中文录入技术;
3. 身体健康,仪态大方;
4. 普通话标准,1年以上销售、客户服务经验,有较强的语言表达能力和团队协作意识。
说明: 全日制本科学历(不包括民办、网大毕业生)应聘者录用后,将有机会优先列入公司营业厅店长培养计划,作为营业厅店长岗位储备人选。

岗位: 话务代表
从事电话业务咨询、受理、客户投诉受理、客户的维护及拓展等。
要求: 1. 年龄25周岁以下;
2. 大专以上学历,熟练掌握普通话中文录入技术;
3. 普通话标准,1年以上销售、客户服务经验,有较强的团队协作意识;
4. 善于与人沟通,有较强的销售意识和团队协作能力,有优秀代表或客户拓展经验者优先。

国内服务热线 10086

南京华联商厦

有钱也买半年闲,冬装夏买最省钱

冬靴\大衣\棉衣\羽绒\皮装\毛衫 反季节销售

特别推荐: 万件名品羽绒服28-88元/件 夏季清货

波司登55元、雪中飞43元、雅鹿88元、鸭鸭28元、月龙48元、都莎58元、冰洁58元、深傲39元、开开58元、庄爵58元

- “七匹狼时尚运动”暑期惠卖羽羽绒服棉衣120-280元 秋款服饰50-180元 春、夏新款30-150元 各种配件50元以下(暑期凭学生证购运动服饰现价9.5折)
- 女款大衣、棉衣: 斯尔丽大衣原价1388元 现价399元 珂璋兰狐领大衣原价1580元 现价480元 子然1.5折 依布棉衣、棉裤50-120元 陶玉梅棉衣68元 艾格冬装3折 春天羽绒、大衣、棉衣反季1折
- 女款冬靴198-598元 推荐: 百丽、莱思丽、他她、哈森、百思图
- 冬款童装10元起售 推荐: 杉杉39元、曼林格25元、ABC50元 锦杰羊毛被198元 现场羽绒被充绒3.8折
- 夏季羊毛衫大联展 鄂尔多斯羊绒衫260元、海尔曼斯羊毛衫180元 恒源祥羊毛衫298元、羊毛裤39-99元、沃佩柯100元

当令商品配合反季促销 14日、15日双休现价基础上再打折

活动日期: 2007年7月14日起

国际外贸休闲服入驻华联(商厦负一楼) 上衣19元、裤子19-50元、T恤28-98元……

米兰新表情

动漫肌绒水粉画 33英寸“动漫肌绒情侣照水粉画”上市 浪漫开镜,接受预定

史上最大“千人结婚用品团购会”

- 30余家著名品牌结婚用品厂商集体让利,最惠政策
- 团购会抽奖中奖率100%,单项奖品最低价值300元
- 婚纱摄影、婚礼秀、珠宝秀,免费视觉盛宴,启发大婚灵感

即日起订单可获团购会VIP抽奖券一张,本公司配额有限,仅90张,订完即止

米兰尊荣 婚纱摄影会馆

意大利圣马可婚纱 美国IMPRESSION婚纱 顶级LINLI婚纱 韩国ELGA专业摄影机构

真正的超五星级

尊贵专线: 025-83110088 66898888 米兰信对商时代超市免费停车场 尊荣馆址: 南京中央路258-27号 新模范马路路口 米兰馆后新立基大厦收费停车场 嫁衣馆址: 中央路258-27号 新立基大厦5楼A座 地铁新模范马路站4号出口即到